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DEBRECZEN
Szubvenciós világ.

Az állam működésének egyik ága 
gyanánt ismerjük a szegények és gyen­
gék gyáraolitásáf. Miután az állam által 
szentnek hirdetett jogrendbe bele kell 
illeszkednie nemcsak azoknak, kik e 
rend keretén belül esznek, isznak és 
meghíznak, hanem azoknak is, kik e 
rend jóvoltából koplalnak, idők folyamán 
az állam etikai kötelességének ismerte 
el, hogy gyámolitsa azokat, kiknek e 
rend semmit sem juttat. Minél inkább 
nyugat felé megyünk, annál nagyobb 
teret foglal el az államnak ebbeli tevé­
kenysége, annál inkább a jog folyomá­
nyának, követelményeinek ismerik az 
állam ebbeli kötelességét. A Lajtha fo- 
lyóc-ka, a Kárpátok e téren is határt 
jelent. Minél inkább kelet felé távolo­
dunk, annál inkább előtérbe lép a gaz­
dagok, a hatalmasok támogatása, inig 
Konstantinápolyban, Moszkvában a sze­
gények nyomora, a jognélküliek sinlűdése 
már isteni törvény számba megy, melyet 
a nép nyugodt fatalizmussal tűr, mert 
hiszen változhatlan.

Magyarország a gazdagok gyámo- 
litásának első stációja. A kinek már 
van, az kap még, a kinek nincs, az 
koplaljon, ez a inakszima. Nálunk még 
elismerik, hogy az állam pénzei, az 
ország pénzei nem arra valók, hogy 
azzal az urakat nagy urakká tegyék,

azonban a keleti népek jellemvonása, 
hogyha akár a koránból, akár a gazda­
sági teóriákból tud eljárása számára va­
lami mondást idézni, akkor mindent in­
dokoltnak, helyesnek és célszerűnek fog 
tartani. Már pedig mindenki tudja, hogy 
mennyi akszioma áll rendelkezésünkre, 
ha arról van szó, hogy szegény nagy­
birtokosokat, papokat és tőkepénzeseket 
támogassunk és minő szomorú arcot 
tudunk vágni, ha szegény embert el 
akarunk az állam színe elől utasítani, 
így jutottunk Magyarországon a szub­
venciók rendszeréhez. A magyar szub­
venció célja, hogy az, a kinek dolgoznia 
nem kell, még formailag se tegyen úgy, 
mintha dolgoznék ; hogy a kinek pénze 
van, annak még több legyen, mert ná­
lunk állami érdek, hogy legyenek ga­
vallérjaink, a kiket Párisban mutogat­
hassunk. A szubvenció felmenti a vál­
lalkozót az alól, hogy egyáltalán dolgozzék 
valamit és megadja a kiválasztottaknak 
azt a jogot, hogy csakis élvezeteknek 
éljenek. A szubvenció csak egy séma, 
egy titulus, egy levél a miniszter ér­
demeinek koszorújából, egy statisztikai 
adat. Nem azt nézik, hogy a szubvenció 
használ-e a közérdeknek, hanem azt 
hirdetik, hogy ime ismét létesült egy 
gyár, egy szövetkezet, egy vállalkozás | 
— tisztán a szebb statisztika szem­
pontjából, ismét haladtunk egy nagyot. 
Az ilyen gyár könyvei teljes bizonyítékot

képeznek — azontúl a kegyes miniszter 
nem kutat semmit.

Vannak nálunk szubvencionáltgyári 
vállalatok, melyeknek kéménye sohasem 
füstölt, melyek Magyarországból csak 
visznek, de neki nem adnák semmit, 
vannak, a kik gyűlölnek bennünket s 
csak akkor mosolyognak ránk, ha a 
szubvenciót felveszik. Ez a mosoly oly 
meggyőző, hogy a miniszter boldognak 
érzi magát, mert boldoggá tette az or­
szágot. Nálunk ma csupa boldog mi­
niszter van. A magyar állam oly nagy­
lelkű — és mi oly gazdagok vagyunk 
— hogy olyan embereknek adhatunk 
szubvenciókat, a kik képesek a szub­
venció kedvéért gyárakat építeni.

Nálunk vannak vállalatok, legkö­
zelebb díszes statisztikát fogunk nyújtani, 
melyek oly magas szubvenciót élveznek, 
hogy 10—12 százalék osztalékot fizet­
nek ki. Értenők, ha az áll tini érdek 
szempontjából a tőkének biztosítanak 
egy bizonyos jövedelmet, mert különben 
az állam kénytelen volna a maga tő­
kéjével létesíteni a vállalatot. De ott, 
ahol a magántőke szubvenció nélkül 
is busásan jövedelmez, az áll tini támo­
gatás valósággal merénylet az adófizető 
polgárok ellen. Ha a magánvállalkozó 
nem elégszik meg azzal, hogy tőkéje 6 
százalékot hoz, ne vállalkozzék, de az 
államnak nem szabad az ily vállalat ré­
szére oly szubvenciót létesíteni, hogy a

A hazug asszony.
A »Debreczen» tárczája.

Irt» : Daudet Alfonz.

I

C-ak egyetlen egy asszonyt szerettem 
egész óletemben, beszélte D . . . festő. Öt évig 
éltem vele ; a nyugodt boldogságnak, a meg­
elégedett örömök öt éve volt ez. Neki köszön 
beiém mai hírnevemet, mert ha közelemben 
volt, éreztem az alkotás lázát, mely munkára 
serkait, uj ideák támadlak agyamban, melye­
ket a küzködés legcsekélyebb jele nélki-1 va­
lósíthattam meg,

Amikor legelősször megláttam, már az 
enyémnok mondtam, mintha végtelen idők óta 
ismertem volna. Ott állt előttem szépségének 
teljében egész lényének, jellemének nemessé­
gében, mint m gtestesüléae annak az asszonyi 
álomképnek, melyről o'y sokat álmodo-z 
tam. -

Soha nem hagyott el, karjaim közt halt 
meg, ajkán az utolsó bucsucsók mosolyával 
es mégis haraggal gondolok rá, valahányszor 
emléke fölmerül előttem.

Sokszor megjelenik előttem képe s előttem 
látom, úgy mint akkor latiam, a boldogság öt 
évében.

Kelmerül előttem nyúlánk termete, hal­
vány arcza, amely a keleti zsidónők típusát 
viselte magán, arczvonásai, kifejézésének fi- 
nomsáaa, hallom hangjának sajátságos fátyo­
lozottságát, megújulnak a kedves emlékek és

mégis egy benső hang azt kiöli 'ja emlékei 
felé : -Gyűlöllek,«

ClotidniiK hívták. Egy barátom házában 
láttam meg először. Madme Deloche igy mutat­
ták be.

Azt mondták hogy özvegye egy indiai 
utazónak.

B-szedből is kivehető volt, hogy tényleg 
nagy utazásokat tett. — Ha társaságban 
voltunk, igen gyakran Igy kezdte b.-azé- 
det:

— Egyszer, Hornkor Tambicoban voltam, 
vagy — egy szép napon, amidőn a valparai- 
zói révben horgonyt vetett hajónk.

Ettől eltekintve sem lényegéber, sem 
modorában nem találtam azt a kóbor termé­
szetet! a melyet ilyen asszony életmódja hoz 
magával.

Párisi asszony volt, a szó legigazibb értel­
mében,

A legkifogastalanabb ízléssel öltözködött 
sohasem láttam rajta azokat az unalmas 
szürke ruhákét, melyeket á lengerésztisztek. 
vagy kereskedő-hajótisztek feleségei szoktak 
viselni.

Amint bevallottam önmagámnak, hogy sze­
retem, eltökéltem, hogy nőül fogom venni. 
Egyik barátomat kértem fel, ki tudatta is ve­
le óhajomat. Erre ő kereken kijelentette, hogy 
rém szándékozik másodszor is férjhez menni. 
Azóta kerültem. Azt gondolám, hogy csakha­
mar el fogom felejteni. Csalódlam. Minden

gondolatomat, lérzéaéimet ő foglalta el, mun­
kakedvem cserben hagyott. Ekkor elhatároztam 
hogy utazni logok, 'alán az majd elősegíti, 
hogy mielőbb efeledjem. Épp az utazáshoz 
készülődtem, szobámban a legtökéletesebb ren- 
détlenség uralkodott, amidőn Madame Deloche 
lépett be.

Miért akar ön utazni ? kérdezte tőlem 
lágy, hizolgő hangon.

-ii Miért ? Mert ön nem szeret — felel
tem.

— Hiaz ón . • én szeretem önt, . de — 
hangja remégett, — de én még férjes asszony 
vagyok.

És elbeszélte élettörténetét . .
A szerelem és elhagyass régi regénye 

voll, Kérje, ki iszákos volt, rosszul bánt vele, 
három év óta különválva élnek. Családja, kit 
mindig büszkén emlegetett, előkelő szerepet 
viit Páris társadalmi életében, de amikor 
férjhez ment, megszakítottak vele minden 
érintkezési.

Unokahuga volt a főrabinak , nővére ki 
egy magasabb rangú katon tiszt özvegye volt. 
uemrég újra férjhez ment a saint-germaini 
erdők főgondnokához.

Ami őt illet', bár férjétől aokal el kellett 
tűrnie, a ki váltó nevelésnek, amelyen része­
sült, hasznát vette elválásuk után s fen tudta 
magát tartani,

A Chaussóe d’ Autin és a Kaubourg 
Saint-Honoró előkelő hazaiban zongoraórát 
adott, amiért jól meg is fizettek.

M .
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vállalkozó uzsora kamatokat húzzon. 
Különösen Fiume hemzseg az ilyen 
vállalkozásoktól, de Budapesten is nag f 
számmal vannak ilyen vállalatok,melyek 
az állam millióin híznak meg, melyek 
a lakosság rovására osztogatnak szine- 
kurákat és busás dividendákat.

De kérdjük, szabad-e olyan ország­
nak drága privilégiumokat, gazd ig szub­
venciókat osztogatni, mely nem képes 
állítólag arra, hogy a nép gazdasági 
tevékenységét pénzáldozatokkal elő­
mozdítsa, mely nem képes a hitel után 
sóvárgó gazda, iparos ezen szükségletei­
nek kielégítését elő ozdiiani. Ha már 
baksist osztogatunk, adjuk a szegénynek, 
ha már szubvenczionálunk, adjuk azok­
nak, kiknek létföl tételeit emeljük a bak- 
sis által. Nyakra-főre alapítunk szövet­
kezeteket a legjobb intencziókkal. Ezek 
tönkremennek, mert az államnak nin­
csen elegendő pénze, hogy módot nyújt­
son nekik a megerősödésre. Ezek vissza 
adnák az államnak a kóle-önt, ezek 
nyújtanának az államnak ellenértékét, 
mig az agyonszubvenczionált kapitalis­
ták palotákat építenek, vagy tartalékot 
teremtenek, százezreket költenek az 
igazgatásra, csakhogy valamikképen iga­
zolják a szubvencziót És az állam ve­
lők szemben elnéző ; nemhogy a befek­
tetett tőke kamatait garantirozza., ha­
nem privilégiumokkal még a versenyt 
is elöli. Pedig ez a legtisztességtelej 
nebb verseny. A kis embertő1, ah , ott 
a mi etikusaink megkövetelik a tisztes­
séget és a legújabb államtitkár elmoní 
dotta az összes európai nyelveken azon 
erényeket, melyeket minden szegény c n- 
bértől megkövetel, Vájjon a nagy hajó­
zási, közraktári és gyári vállalatokat, 
melyek a magyar iparnak, a magyar ter­
melésnek esküdt ellen jegei, miéri nem 
bírálta olyan sziguruan ? ! Mert nálunk 
baksisra csak gazdag embernek van jo­

A történet, melyet elbeszélt, valóban 
megható volt, de kt.-se una inas hosszú ; több 
napig tartott, mt[ egészen a végere ért.

Az avenue de l’Iinpreratriceon beve tem 
szobát egy csinos kis villában. Mily boldog 
voltam. Éveken át el tudtam volna hallgatni 
elbeszélést, nezni szemeit, anélkül, hogy a 
legcsekélyebb műn tara gondoltam volna. Ö 
emlékeztetett mindig kötelességem teljesité- 
sér , ö küldött dobozni az ateliebe. Kikötötte, 
hogy zongoraoraa tovább fogja adni. Az elei­
nek ez a komoly felfogása még jobban meg­
indító t. Csodáltam lelke nemességé#, mely 
abból tarthatja fenn magat, amit az ö kezé­
vel, az ő tudásával szerz-tt, A nap munka* 
idejét tehát mindegytkünt külön élte : eite 
azután együtt voltunk.

Mily boldog voltam, ha megnyílt az ajtó 
s Ó belepett: mily tdepes nyugtalansággal vár­
tam, ha késett s kétszeresen boldog voltam, 
ba 6 előbb otthon volt mint én.

Gyakran különös virágokkal, kis csok­
rocskákkal kedveskedett, melyeket útközben 
vett. Valahányszor viszonozni akartam figyel­
mességét, nevetve utasította vissza; mint ked­
veskedve mondta; nem fogadhat el tőlem 
semmit, mert ő gazdagabb, mint en. N igyon 
jól fizethették zongora órait, mert mindig a 
legizlésesehb elegancziával öltözködött ! sze­
rette a fekete ruhát, mely nagyon jól is illeti 
hozta.

Nagyon értette, hogyan lehet ezzel az 
egyszínű, különféle nüanszokkal is hatást 
kelteni. Ha most fénytelen színű barsonyru-

ga, mert ssak ő képes azt államilag el­
fogadható formába önteni és miniszter 
és államtitkár vetekednek, hogy a tör­
vényhozás előtt indokolják, hogy men­
nyire fontos; miképen az állami szub­
vencióból paloták épüljenek, cseh, francia, 
és ángol igazgatók hizlallassanak. Majd 
mi bevilágítunk ebbe a szubvenciós vi­
lágba és a magyar nép meg fogja is­
merni, hogy a „törvény, jog és igaz­
ság“ idéjében a magyar államnak mire 
van, és mire nincs pénze.

Dr. F. S.

„Szégyellem.“
Titkolózva, de meghatott büszkeséggel 

suttognak társas-köreink Ö felségének egy 
mondtsáról. E sorok Írója talán a századik 
kézből veszi a hirt, s így se kötelezettsége, se 
oka nincs a titoktartásra.

Miért is ne tudjon meg hazánk népe egy 
olyan eseményt, a mely a király iránt való 
tiszteletteljes hódola nak fokozására szerfölött 
alkalmas.

Egyik udvari ebéd után, a napokban a 
szokásos cercle alkalmával Ö felsége igy szó­
lította meg Rudnay főkapitányt :

«Miért őriztetnek engem olyan kettőzött 
óvatossággal ? Én ezt szégyellem. Még azt ta­
lálják hinni, hogy félek.»

A Rudnay ügyes valasza, mely bókot és 
ragaszkodást fejezett ki, e helyen mellőzhető. 
De lehetetlen elragadtatás nélkül hallani a 
király szavait.

A jó ember, a kötelességeinek élő ural­
kodó es a férfias katona szólalt meg. A jó 
ember, érző szívvel és vallásos hittel. Ki 
bánthatná őt, a kit boldognak szeretne látni 
mindenkit ?

A kötelességeinek élő uralkodó, a ki nyu­
galmat, kényelmet, családi és társas örömöket 
boz az államügyeknek áldozatul.

Mit varhat az elvetemült merénylő egy 
olyan uralkodó haálától, a ki a balsors csa­
pásai alatt, a súlyos próbákban felmagaszto- 
suli s kinek gondolatvilága egy félszázad nagy 
tapasztalásai alatt rnegszürődott a bölcseségben 
és az ig izsagszeretetben ?

És megszólalt a bátor, nyiltszivü katona

bája volt, a következő a legfényesebb selyem­
ből készült.

Foglalkozása, mint ő állította, éppen 
nem volt ránézve kellemetlen. Tanítványai, 
kik bankár, háztulajdonosok leányai, szóvá! 
vagyonos családokhoz tartoztak, nagy tiszte­
letben tartottak öt. Gyakran mutogatta azokat 
a gyűrűket, karkötőket, melyekkel tanítványa! 
kedvesked ek neki. Kivéve azokat az órakat 
mikor mindegyikünk a maga dolgával volt 
elfoglalva, sóba nem ment sem ő, sem én 
egyedül.

Mindig egy üt t voltunk, Minden vasárnap 
kiutazott. Síint-Germainba nővéréhez, akivel 
az utónbi időkben ismét kibéküli. Rendesen 
a vasúiig szoktam elkísérni. Este korán meg­
jött. Nyáron, amikor bosszú a nap, gyakran 
elébe utaztam s kiszóltunk valami kisebb he­
lyen, ahol erdő vagy ló volt. Elbeszélte, mily 
boldogan él nővéré, mily csinos gyermekei 
vannak a mily szép háztartást vezet. Ilyenkor 
néha szomorú volt, min ha a családi boldog­
ság utáni vagy okozta volna lehangolt- 
ságat.

En azután még jobban igyekeztem, hogy 
figyelmességemmel s gyöngédségekkel halmoz­
zam el.

Mily boldog idők voltak I A munka és 
szerelem gyöoyörteljes évei. Legcsekélyebb 
gyanú sem támadt soha lelkemben ; mindaz, 
amit mondott, a természetesség igazságénak, 
nyíltságának bélyegét horóta magán. Egyetlen 
egy dolgo' vetettem a szemére. Gyakran órák 
hosszat beszélt azokró a kényes intimitásuk­
ról, apró tn'rikákról, kalandokról, amelyeknek

is, a ki testedző vadá zatokbao, fárasztó had 
gyakorlatokban és csaták vihariban lett férfi»' 
jelleme állal is a hadsereg példáoyképe ír 
lenne oly vakmerő, hogy bűnös kezet mer/ 
szeljen emelni a félelmet nem isméiő 
katona ellen ? *

És mégis Rudnaynak van igaza, ha felt; 
és őrzi a nemzet nyugalmának, törvényeinek 
és jogainak kipróbált támaszát. Mi lesz majd 
ha e« a támasz kidől ? Erényeinket ki fogj»' 
méltányolni, hibáinkat elnézni, szenvedésein, 
két megérteni ?

Királyunknak valóban nincsen oka félni 
De hát annak a felejthetetlen kesergő anyának 
volt-e, lehetett-e ellensége ? Egy végzetes na­
pon mégis köoybe borult miatta Magyar! 
ország.

Csuk nyugtassák meg a korona taná­
csosai 0 felséget. A nemzet, midőn őt félti 
önmagát félti. 1

Mindenki tudja, hogy ő nem fél, sem 
mint katona, sem mint király, sem mint em­
ber. De mi félünk, mert tudjuk, hogy vannak 
gonosztevők a társadalomban, a miként van­
nak kigyómérgek a természetben. Ha nincse- 
nek nálunk, vannak másutt. Miért ? Mi okból 
mi czélból ? Nincs rá komoly felelet. A miként 
a tudomány nem tud felelni a kigyóméreg 
ezéijára.

Csakhogy van és veszedelmes és óvatos­
ságot parancsol. A pestiz szintén fölösleges. 
De van. A védekezés ellene nem a bátvrság 
kérdése, hanem az okosságé.

Az emberi társadalmat sokféle erkölcsi 
betegség emészti. Ezek közül némelyik forró­
lázat okoz, a másik kínokat, a harmadik ge- 
nyedő kelevényeket.

Általános orvosszer nincs. Az államin, 
doraány próbálgatja a nagy el entétek ki­
egyenlítését és a nagy igazságtalanságok eny­
hítését. De az elégületlenség összes okainak 
megszüntetésére képtelen.

Hiba volna a czivilizáczió megvádolása. 
A visszafejlődés egyetlen egy bajt sem gyógyí­
tana meg.

A pásztoréietben nem vo't kevesebb sem 
a nyomor, sem a bűn. A legelső testvergyilkost 
Káinnak hívtak, a ki pásztor-ember volt.

Legtöbb enyhületet a valódi alkotmá­
nyosság szerezhet, mert a nép itt önmagát 
igazgatja, önmagának es önmagáért felelős. 
Mérlegelni tudja azokat az erőfeszilés-ket, 
melyeket az állámfeniariás igényel. Ha kell, 
fokozza ; ha szükség, apasztja az áldozatokat,

tanúja volt azokban a nagyúri házakban. És 
ezeket mind . . . mind úgy eszelte ki 1 Min­
den, amiben élt, ami környezte, rá nezve 
nem volt, mint regény.

Lelkének ez a fantasztikus világa törte 
örsze boldogságomat. Én, aki mindentől visza- 
vonultán éltem, aki csak ő neki, ő érette él­
tem, gyakran ba ga gondolatokba mélyedve 
találtam, de aztán, ha meghanytam vetettem 
a dolgot, meg ke leti bocsátani gyengeségének, 
Nem volt-e az ö élete addig, mig meg nem 
ismertem, a legkomolyabb regényhez hasonló?

Egyszer aztán gyanakodni kezdtem rá, 
vagy legalább ti közel álltam ahhoz, hogy 
gyanúba fogjam. Egyik vasárnap este nem jött 
haza. Kétségbe voltam esve. Mit tegyek ? Ki­
utazzak Saint-Germainba ? De ekkor kompro­
mitalom őt. Az álmatlan kínos éj mán «1 
határoztam el, hogy mégis felkeresem — » 
mikor belépett. Nagyon halavány volt ; nyug­
talan s izgatott. Nővére beteg, künn kellett 
maradnia, hogy nővérét ápolhassa: Mindent 
elhittem, a mit mondott.

Mikor kérdeztem, hogy beszéljen résile, 
tesebben a dologról, mind g az apróságokon- 
jelentéktelen kicsinyességeken akadt fönn, 
azokra terelte figyelmemet. Kimondta, hogy 
mily udvariatlanok a vasúti kalauzok, hogy 
a vonatna < késésé is volt stb. stb. Azon a 
héten még kétszer kiutazott Saint-Germainbs 
s éjjelre is kinmaradt. Amikor nővére beteg­
sége elmúlt, újra a régi, uyugodt, boldog elet 
kezdődött.

Nemsokára 6 maga betegedett meg. — 
Remegve halványan, laza-an jött haza egy
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Mimül? és mindenben kovácsa a maga szeren­
cséjének.

Éppen ezért a valódi alkotmányosság 
megtompilja az elégedetlenség éleit.

A mi jót a nép müvei, abban ürömmel 
osztozik ; az elkövetett hibákért pedig nem 
kárhoztathat mást. — És éppen ezért nagy 
osztelenség a népet a saját lábára nem ál­
lítani.

A ki azt tanácsolja, sogy a fejedelem 
autokrata legyen, vagy a ki, mint nálunk tör­
tént a Tisza-BánfTy korszakban, eleröVeniti 
és meghamisítja az alkotmányosságot : tuda­
tosan vagy öntudatlanul, ellensége a hazának 
és még inkább ellensége a koronának.

Meghamisított alkotmányban a botlások, 
k: rok és visszaélések ódiuma a kormányra, 
felelőssége a koronára bárul.

Semmi sem képes a korona tebintélyét 
úgy megrongáló* T * 1, mint az erőszakos kormány­
zás. Az a korszak immár átadatott a történe­
lemnek. Az Ítélet felől nem lehetnek két­
ségeink.

Tény. hogy a korona ragyogása abban 
az arányban lokról-fokra homályosodon, a 
minő arányban Tisza és Bánlfy erősödött.

E tekintetben a helyzet változása mérhe­
tetlen. A nemzet érzi, hogy felelős kabinet 
áll az ügyek élén.

A korona tekintélye nincs többé harezba 
vive. Ragyog és fénylik a maga megközelít­
hetetlen magasságában.

Körülveszi egy hü és ragaszkodó nép. 
mely büszke arra, hogy királya nemcsak nem 
fél körében — di szégyellj azt az óvatossá­
got, melyet a rendőrség tanúsít. —a.

A debreczeni függetlenségi párt köz­
gyűlése.

— S.ját tudósítónktól —
Debreczen nov 19.

A debreczeni függetlenségi párt tegnáp 
délelőtt tartotta pártszervező közgyűlését. A 
függetlenségi eszme törhetlen hívei egytől 
egyig megjelentek ez értekezleten, kifejezést 
adván elvhüségüknek, a függetlenségi eszmék 
iránt való rajungáanak. Olt volt a gyűlésen 
városunk képviselője dr. Thaly Kálmán is. 
Hallatta szavát, buzdító beszédet mondott az 
öt rajongásig szerető választó polgároknak, a 
a kik ismételten kifejezésre juttatták az iránta

napon. Betegsége, mely meghűlésből támadt
— mint az orvos ki jelen tét tegyógyithalan volt.

Kimondhatatlan fájdalma1 éreztem, a 
mikor ízt hallottam s azt gondoltam, az esze­
met veszítettem el. Egy czél lebegett előttem 
amennyire csak lehet, kel'emesaé a boldoggá 
tenni utolsó napjait, — Családját, akire oly 
büszke voltam, meg akartam hívni, hogy utol­
jára elbúcsúzhassanak tőle. Anélkül, kogy 
neki szóltam volna, levelet írtam nővérének 
Saint Germainbe a nagybátyjának, a főrabbinak
— Nemsokára személyesen meglátogattam á 
főrabbit,

Éppen az ebédnél találtam. Nagyon meg- 
lepőoött. mikor megtudta, hogy miért látogatom 
meg.

— Uram, vannak pillanatok, mikor min­
den kicsinyes viszály kodásoknak, minden kér- 
dezősködésnek el kell némulmok — így szól­
tam a tiszteletre méltó főrabbihoz. Unokabuga 
halálán van.

— Unokahugom ? — kérdezte meglepe­
tem — Ndkem nincs is unokahugom. Talán 
táv- d uram I

— et-sküseom, hogy nem tévedek I Felejt­
sen el ön uram minden viszájkoíást, ami 
önök között feláll, és jöjjön el hozzá, madame 
Delochehoz a kapitány nejéhez !

Azután lassan az ajtóhoz vezeteti, olyan­
nak tarthatott, aki tréfát akar vele űzni vagy 
éppenséggel bolondnak tartott. Valóban furcsa 
benyomást tehettem rá. Váratlanul jött a meg 
lepetés. Valóban megcsalt volna ? — De mi 
okból?

DEBRECZEN

érzett szcretelet, tiszteletelet és nagyrabe- 
cs ülést.

De kifejezést adlak Debreczen függet­
len polgárai annak is, hogy azt a zászlót, 
melyre nemzetünk igaz boldogulásának és ha­
ladásának jelszavai vannak felírva, tovább is 
diadalmasan lenge ik, sem jó, sem rossz idő­
ben el nem hagyják.

Igaz megnyilatkozása volt a tegnapi gyű­
lés páitunk tagjainak eszméinkért való igaz 
lelkesedésének, s á dozatkészségéuek. Megérlel'e 
bennünk azt az erős meggyőződést, hogy olyan 
embereink vannak, akik soha nem lankadó 
buzgósággai; szeretettel dolgoznak partunk, s 
a magyar nemzet fokozatos előbaladásan, bol­
dogulásán.

A gyűlésről külöubon a következő tudó­
sítással számolunk be;

A Korona veodégló nagyterme zsúfolásig 
megtelt polgárokkal. Pártunk kitűnőségei köz- 
zül o:t vo tak :

Dr. Thaly Kálmán, Kiss Albert, dr. Ba­
konyi Samu, Kertész János, Kovács József, dr 
Fejér Feroncz, Szikszay Stabu László, dr. 
Burger Péter, N gy János, dr. Freund Jenő 
>tb. stb.

Tizenegy órakor nyitotta meg a gyűlést 
Kertész Janos alelnök. A jegyzőkönyv veze­
tésére dr. Fejér Ferenczet kérte fel.

A gyűlés megnyitása után Thaly 
Kálmán kért szól.

Debreczen lelkes polgársága úgy a múltba 
mint a jelenben törhetetlen bajnoka volt a 
függetlensegi eszmélek, Tisztelete, szeretete 
Debreczen iránt a mióta ismeri, nemhogy fo­
gyott volna, de növekedett.

És epen ezért úgy neki, mint a debre­
czeni függetlenségi [pártnak egy és ugyanazon 
programmja van.

Programm változtatás haza elleni bűn 
lenne. Az elmúlt két évtized alatt elveink 
tisztaságának és szeplőnenségének hirdetése 
és védelme közben sok nehéz küzdelmünk 
volt. Ebben a küzdelemben a debreczeni füg- 
getlensé i párt kivette » maga részét. Két­
szeres szeretet'el és baráti szívvel jön lebát 
ide azokhoz, a kik az önálló függődén Ma­
gyarország előhaladását valóban szivükön vi­
selik.

A nagy munkát jutalmazza azon öntudat 
hogy erőnkhöz képes: mindent elkövetünk 
őseink tradicziójának, az önállóságnak kiküz­

désére. ö ebben a munkában, mindig kiveszi 
a maga részét, s ájánlja magát a polgárság 
szives figyelmébe.

Szívesen közreműködik a mai közgyűlé­
sen az elnökségben, és különös örömmel latja 
hegy a polgárság nagy zámmal gyűl1 össze.

Megem ókezik az utóbbi választásról, a 
mely az erőszakoskodások folytan reánk sok 
vészteséggel végződött. És ebből az a tanúság 
hogy ha a függetlenségi párt szervezete erős 
ott a fondorlat nem diadalmaskodhat. Erre 
való tekintettel az országos függetjeoségi párt 
központi bizottsága jó előre figyelmeztette a 
függetlenségi pártot, bogy eleve állapítsa meg 
szervezetét.

Megtörténhetik, hogy már a tavaszszal 
választás lesz, a miért is itt van a« ideje, 
a part ujja szervezésének hogy a választás 
készületlen ne találjon bennünket.

Mint történet búvár ind ja hogy Debre­
czen ősi jellemvonása ma is megvan. Rendű* 
letfeuül ragaszkodik a szabadsághoz erősen 
megáll a polgári jogok mellett.

Az eddigi eredményeket is annak köszön­
jük, hogy nem a magán érdeket, de a köz- 
éjdéket nézték egyesek.

Fontos tehát ezen gyűlés I Natározaiainak 
komoly teljesítése létérdeke a partnak. Az 
in'éző bizottság és a nagy választmány már 
megtette az előkészítő lépéseket, a gyűlés lesz 
majd hivatva azokat végérvényesen helyben 
hagyni.

Felhívja dr. Bakonyi Samut az előter­
jesztés megléte éré, Dr. Bakonyi Samu felol­
vasta az intéző bizottság és a nagyválaszt- 
many megállapodását, mely sz tint a tisztikar 
a következőképen alakíttatott meg :

Elnök: Kovács József.
Alelnök: Kertész János.
Ügyész: Dr. Bakonyi Samu. 

Jegyzők;
I. kér. Dr. Benedek János.
II. kér. Dr. Gulyás István.
III. kér. Dr. Fejér Ferencz. 
Pénztárnok: Pongó Lajos.

Kerü leli elnökök:
I. kér. Bflkény Péter.
II. kér. Juhász Ignacz.
III. kér. Dr. Kocsár Gábor.

U t cjzja i elnökök:
Péterfia utcza : Török Bálint. 
Csapo-ulcza : Varjas János. 
Kossuth-utcza' Böszörményi Mihály. 
Varga-utcza : Peiő István.

Eszembe jutott egyik tanítványának a 
czime. Egy stélés körben ismert bankárnak a 
laánya volt. Felmentem hozza.

— Itt van madame De oche ? — kérdez­
tem a szo'gál.

— Nincs itt — felelte.
— Madame Delochet keresem, aki a ház 

kisasszonyának zongoraórákat ad.
— Minalunk nincs semmiléle kisasszony 

senki som zongorázik. — Tulajdonkepen mit 
akar ön ? — kérdezte tőlem gorombán, Aztán 
nevetve becsapta orrom előtt az ajtót.

Tovább mm kutattam, tudtam, hogy 
mindenütt ugyanazt a feletet fogom kapni, 
ugyanaz a csalódás fog érni. A mikor haza 
értem, levelet adtak át, a mely Samt-Eerraa- 
inból jött.

Felnyitottam, már előzőleg tudtam, mi 
áll benne. Az erdőgondnok irta, hogy semiféle 
Deloche nevű hölgyet nm ismer, és hogy ő 
neki sem felesége, sem pediglen gyermekei 
nincsenek.

Ez volt az utolsó csapás.
Minden szava, amelyet öt éven at hallot­

tam, hazugság volt, A féltekeny-óg kétségbe, 
esett haragjával rohantam fel. Az őrjöngő dü­
hével futottam ágyához. Az ^izgatottságtól alig 
tudtom szólni.

— Mit kerestél minden vasárnap Saint- 
Gerraainbo ? Hol voltál ’egesz nap ? Mit csi­
náltál, mikor távol voltál ? Felelj I Felelj I 
kiáltottam rá.

Agya fölé hajoltam, Még akkor is szép

szeméhe néztem, onnét ^akartam kiolvasni a 
feleletét.

Mozdulatlanul hallgatott.
Egész tuetemben remegtem. — Hazudtál 

Soha életedben nem adtál zongoraórát 1 —
Mindenütt vollam, senki nem ismert I Honnét 
vetted a pénzt, az ékszereet, a ruháidat ?

Rám nézett. Tekintete szomorú, oly vég­
telenül szomorú volt.

És miért lettem ezt? Miért nem kímél­
tem ? Miért nem hagytam nyugodtam meghal­
ni, mikor annyira szereltem. A féltékenység 
egyőzte bennem a szánalmat.

1 Tovább faggattam. — Öt éven át csaltál. 
Napról-napra, óráról-órára ámítottál, ösmerted 
egész életemet, mint egy nyitott könyv feküdt 
előtted és én semmit sem tudok a tiedből. 
Semmit! Még a nevedet se tudom. Mert hazug 
a név, a melyet viseltél, nem á te neved volt. 
Hazug 1 Hazug 1 Látom, hogyan halsz meg és 
azt sem tudom, ki vagy 1 mi a neved 1 Be­
szélj háti Ki vagy? Honnét jöttél ? Mit akar­
tál velem ? Miért tolakodtál be telkembe szo­
morú meséddel ? — Mondj amit akarsz, csak 
beszélj 1

Hiábavaló fáradtság ! Nem szólt! Nyu­
godtan megfordította a fejét, a fal felé fordult, 
mintha attól félt volna, hogy utolsó tekintete 
elárulná titkát.

És úgy halt meg a boldogtalan I Meghalt 
a nőikül, hogy ismertsm volna, hogy tudtam 
volna, ki volt, hazugsággal a etivaben.
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Piacz-ulcza ; Er lei Ferencz. 
Hatvan-utcza : Zöld János.

Intéző bizottsági tagok:
1. Bácsi András,
2. ifj. Bányai István,
3. Dr, Burger Péter,
4. D csőli József,
5. Fereaczy Giula.
6. Gyarmathy István,
7. Harangi Sándor.
8. id. Kék 1 Sándor,
9. Kertész István,
10. Kertész Janos ifj.
11. Kertész Mihály,
12. Keszey József,
13. Ki Albert,
14. K. K ss József,
15. Kovács Lajos tiniár,
16. Kultsár Endre,
17. Márton Imre,
18. Mitrovica Gyála,
19. L. Nagy Balint,
80. B. Nagy János,
21. Dr. Nagy Z'igmond,
22. öry Mihály.
23. Dr. Szikszay Szabó Józse f,
24. Szikszay Szabó László,
25. Szmay Gyula,
26. K. Tóth Kálmán.

Nagy választmány.
P é t e r íi a :

1. Ekli Gábor,
2. Faragó András,
3. ifj. Ki-rtesz István,
4. Kiss Bálint,
5. Knmoroczy Ferencz,
6. Komlósy Mihály,
7. Kovács László,
8. Kurucz Miklós,
9. Menes András,

10. Pálfi Ferencz,
11. Polgári Sándor,
12. Seres András,
13. Zöld Mihály,
14. Balogh Isivan,
15. Mészáros János.

Csap ó-u t c z a :
1. Bihari Isiván,
2. David Mihály,
3. Ekli Imre,
4. Dr. Kalmar Barna,
5. Kalmár Ignácz,
6. Kamzsay Enire,
7. ifj. Keki Sándor,
8. Malatiuszky Ferencz,
9. N. Nigy Gusztáv,

10. Schwarz Vilmos,
11. Szabó József iparos,
12. Varjas S indor,
13. 0. Végh Janos,
14. Katona Peter,
15. Molnár Sándor,
16. Nagy József gubás,
17. Polgári Marton,
18. Mike Sándor,
19. Fe,er András,
20. Molnár Mihály,
21. Bálint Imre,
22. Bálint József,
23. Bihari Isivan kőműves,
24. Bö'Zörményi Imre,
25. Nehéz József,

Kossuth-utcza,
1. Boldog István,
2. Borosa Izidor,
3. Demjén Lajos,
4. Jánosy József,
5. Kálmándi Isivan,
6. Kelemen Gábor,
7. Kulcsár Gabor,
8. ifj. Nemethy János,
9. Németi Lász.ó.

10. Öktös István,
11. Rochllitz Arthur,
12. Szende Imre,
13. Tassi Miklós,
14. Sarkudi József,
15. Bakos János,
16. Magyar János,
17. KHős Mihály,

18. Kállai András,
19. Kis Imre,
20. Bihari Lajos timár,
21. Bihari Mihály,
22. Varjasi Imre.

H a t v a n u t c z a.
1. id. Bányai István,
2. ifj. Bányai István,
3. Csobán József,
4 Erdei Péter.
5. Faragó István,
6. Győrfi István,
7. Hódy Béla,
8. Jámbor István,
9. Kiss András,

10. ifj. Mike Ferencz,
11. Saláoki Ferencz,
12. Szilágyi Bálint,
13. Szabó János épitő m.
14 Salánki Mihály,
15. Varkoly József.

P i a ez - u t c z a.
1. Ifj. Faragó András,
2. Dr. Freund Jenő,
3. Horkay Lajos,
4. Kecskés István,
5. Dr. Király Péter,
6. Molnár Sándor,
7. Zong János,
8. T. Nagy János,
9. Dr. Bacsó Dezső,

10. Pálmait Pál.
Varga-utcza.

1. Alföldi Gábor,
2. Balogh Péter,
3. Dávid Sándor,
4. Herczegh János,
5. Kerékgyártó József,
6. Kun Gabor,
7. Kun^Gabor,
8. Petőfi Ferencz,
9. Petőfi Lajos,

10. Sámy Béla,
11. Simoo István,
12. Szabó Mihály,
13. Szabó Miklós,
14. Tóth Sándor,
15. Tóth Gergely,
16. Juhász István,
17. Kovács István,
18. Nagy József kovács mester.
Riadó éljenzés követte az előterjesztés), 

egyhangúlag fogadiák el. Pótlásul azonban az 
eljáró urak ajánlottak meg utczánként nehány 
párttagot, a kiket lelkes éljenzések mellett 
fogadtak el.

Dr. Bakonyi Samu előterjesztése után 
Kovács József elfoglalta az elnöki székel 
s körülbelül ezeket mondla :

Nem térhet ki a közgyűlésen nyilvánuló 
bizalom .elől. Mint Thaly Kálmán említette 
nehéz küzdelmek elölt állunk. Kívánatos, hogy 
minden (ag teljesítse kötelességét a képviselő 
választás előtt. A varos közügyeiben is nagy 
föladat előtt állunk. Ep ezert azon feltétellel 
fogadja el az elnökséget a megtisz'elő bízni- 
mat — melyért újra köszönetét mond, ha 
mindnyáján támogatni fogjak.

Kertész Jáoos is köszönetét mond 
s kéri a közgyűlés támogatását.

Ezután következett a gyűlés egyik kiemel­
kedő mozzanata. Kovács József emelkedett 
szólásra, A mi pártunk az országgyűlésen 
nagy munkát végzett^ ebben első sorban 
Kossuth Ferenci és T h a I y Kálmán 
vették ki reszöket.

Indítványozza, hogy a gyűlés jegyzőköny­
vileg ejezze ki köszönetét a két férfiúnak. Kos 
suth herenczet pedig táviratban üdvözöljek.

Kossuth Eerenczhez küldött távirat szö­
ge a következő :
Kossuth F. orsz. függetlenségi és 48-as párt 

elnök urnák
Budapest.

Pártunk szervező közgyűléséből 
üdvözöljük s pártunk élén. Az orsz. 
gyűlésen az utóbbi működéséért hálás

köszönetünkel, reodüleilen bizalmi, 
kát nyilváni.juk, ™un"

A debreczeni függ. é8 48-as part 
megbízásából 

Kova cs elnök.
Thaly Kálmán kiemeli Kossuth Fe 

rencz nagy, igazi érdemeit, s őszinte köszön»" 
let mond a tisztelet és szeretet cmé 
latkosásáért. gn?1-

P o n g ó Lajos is megköszöni a pénz 
tárnoki tisztséget, de ellenőrt kér mj" 
mellé. ”a

Kovács József ezután a lap ügyére tér 
át. Megemlíti hogy a szerződés ez ev vézén 
lejár a Debreczen kiadóival. Az intéző bizolt 
ság erre vonatkozólag mar megtette a szűk 
séges előintézkedessket. Leglényegesebb ebben 
az, hogy áz előfizetési ar 10 frt helyett 5 frt 
lesz. 1

Kertész János megemlíti, hozv 
már egyeseknek kü dtek lapot. Felkéri azokat 
hogy legyenek szívesek elfogadói, s arra lg. 
fizetni.

Thaly Kálmán szólal fel ezután A 
közvéleményt a sajtó teremti meg. Fon'os hogy 
pártunknak legyen lapja. A mullbán elterje­
désének akadalya volt a magasabb ár. Éppen 
ezokból feiényire szállítottuk le. De csak úgy 
állhat meg, ha mindnyájan támogatjuk. Meg. 
említi, hogy a szerkesztőség mindent elkövet 
ma,d a lap élénkítésére, Kéri az elvtáreakat 
hogy azí támogassák.

Msjd B. N a gy János állott fel, s lel- 
kés igazán szép beszédben buzdilolta a pol­
gárokat a lap támogatáséra.

Kovács József elnök elismerését fe­
jezte ki az eljáróknak, s kerte őket hogy a lap 
ügyében buzgókoijanak. y

Ezzel a magassziuvonalu gyűlés az el­
nökség lelkes éltetése között véget ért.

Színház.
Szentkirályi Tivadar uriól lápunk 

szombati számában megjelent közleményre 
vonatkozólag a következő levelet vettük :

Tekintetes Szerkesztő Ur I 
Eddig is hallottam már, inkább azon­

ban csak kedélynskedés gyanánt azt, 
hogy én Komjáthy János úrral a szín­
házbérletre velle tarsas viszonyban állok, 
— tréfának vettem.

Ma azonban egész komolyan álldtalik 
ez a »Debreczen« hasábjain. —

Ha ezt a komoly állítást hal galással 
mellőzném, a közönség valóban ezt a 
meggyőződést nyerhetné, hogy ez a társas 
visszony tényleg fennáll.

Ezért tisztelettel kérem Szerkesztő 
urat : Szíveskedjék bec-es lapja legkö­
zelebbi szamában közzétenni ezen sorai­
mat, melyekkel egész komolyan és hatá­
rozottan nyilvánosságra hozom, hogy 
közöttem és Komiáthy ur között semiféle 
üzleti összeköttetés fent nem áll, sem ed- 
pig fent nem állt.

A mi azt az állast illeti hogy Komját­
hy ur könyveit az én könyvelőm vezeti, 
ez igaz. De kijelentem hogy úgy a volt 
színigazgató Leszkay ur idejében is ve­
zette az ő könyveit, mint vezed most a 
Komjáthy urat, a ez esti foglalkozás 
könyvelőmnek épen úgy külön jövedelmi 
forrását képezi most, mint képezte a volt 
színigazgató idejében.
Fogadja I. Szerkesztő ur tiszteletem nyil­

vánítását.
Szent-Királyi Tivadar.

Komjáthy és közönsége.
ÍEpilog a jegy visszaküldéshez.)

(Komjáthy János színigazgató ur a m*" 
sodik felvonás élőit me gjelenik a függöny előtt. 
Szétterpesztelt lábakkal megáll, s végig mére­
geti a közönséget.)

A közönség: (feláll, s búgó akkord-
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ko —lom I !

Komjáthy: Jól van, leülhetnek. Ha­
nem micsoda üres ház ez I Hé, ti ottan, kik 
élén állótok a hivataloknak, nem tudtok rá­
parancsolni az ember itekre, hogy látogassák 
Komjáthynak a «jó 6u»-nak előadásait ? Majd 
sztan mindjárt máskép beszélek ám I Kell 
ugy-e páholy, ugy-e jó olt a bdrsonyzsöllyek- 
ben lustálkodni az én jóvollom és kegyelmem­
ből I De nem sokáig lesz ám ig> I

A közönség: Kedves direktor ur, ne 
bántsa a város első embereit, kegyelem I

K o m j á t h y : Nem addig a I Most 
már majd meglátjátok, bogy eréllyé" tapéntat 
vezet engem a «jó direktort». A földszinti 
páholyok holnap délelőtt 10 óráig bezárólag 
visszaszolgáltatják a bérleteket.

Fikkomadta I
A földszinti páholysorok: 

Brühühühü I (Zokogva el.)
Komjáthy: Hej, csak nagy ember 

vagyok én, szép fiú és jó tánczos, csak ne­
hezen fordulok. Máma iszonytató jó kedvben 
vágyó'.:. Hé, első eme'eti bérlet, álljon fel.

Az e I s ő-e m ele i t bérlők: (re­
megve felállanak) Tessék mstálon, csókoljuk 
az aranyos kezil-lábát az excellences diri 
urnák I

Komjáthy: Még ma megengedem, 
hogy élvezzétek a «Repülő csizmadia, vagy a 
falramászó papucs» e'őadását. De holnap I 
Holnap du. V, 3 óra 6 perczkor minden bér­
let az első emeletről nalam legyen I

Egy hang a páholyból ; Nekem fürdő- 
bérletem van, azt is be kell szolgál atúi ?

Komjáthy : Azl nem!
Egy hang : Köszönjük !
(Néhány bátrabb halandó morogva tá­

vozik a jobb és balfenéken.)
Komjáthy : Miért zug a tömeg ? Kíván­

ja ,. . Mit kíván, hogy mer kívánni, tybii 
azt a liliomot t irtó arkangyalát I Földszint 
mars haza, holnap dólelőtt 8 órára bekül­
deni a jegyeket ; másodemeleti zártszók mars 
haza, reggel három órára bent legyenek a je­
gyek. Karzat mäaodemeleti páholy hitvány 
népség : indulj I

(Possyischil bácsi elkezd dobolni áz 
orebeslerbeo, a közönség] kettős sorokban ki­
indul.)

Párbeszéd Komjáthy és egy ur kö­
zött :

Egy ur : Mi lesz most, kedves direktor 
nr, kiverte az összes nézőközönségét ? Üree 
lesz a színház I

Komjáthy : Micsoda ? Üres ? Vén buksi, 
hát tudja maga kikkel van dolgunk ? Olyan 
jámborok ezek mint a birkák. Nem kell ezek­
nek csak egy bang tőlem, hogy a kulisszák 
is repedezzenek, — oszián elég I Habaha I 
ismerni kell Debreczent kicsi fiam I Habaha I 
Habaha I

Egy u r : Habaha / Csakágyan nevet­
séges I Micsoda közönség ! Habaha I Habaha !

Kemil.

A színigazgató és a ,,Dongó“.
A színigazgató urnák hogy miként tetszik, 

a lapok működése, azt felesleges kommentá­
lunk. Erősen hisszük, hogy egy cseppet sem 
tetszik. A szolidáris hírlapok közé tartozik a 
»Dongó« élczlap is, mely szellemes, csipkedő 
cs találó életeivel, ötleteivel hatalmasan, tá­
mogatja komoly kollegáit abban, bogy a deb- 
reczeni városi színház fékevesztett igazgatóin 
korlatok közzé és kötelességeinek kötelessé­
geinek teljesítésére szorittassék.

Ez fáj a direktor urnák, annál inkább 
fáj, mert egyúttal nevetségessé teszi.

A hírlapírók gyűlése után a többi hír­
lapokkal karöltve a „Dongó« szerkesztője, 
Székely Imre és visszaküldte a direktortól 
rendelkezésére bocsátott passepartout.

Érdekes azonban az ezután következő 
eljárása Komjáthy direktornak.

Székely Imrének a szezon megkezdése 
óta tamlásszék bérlete is volt. Fizetett érte

és ez a bérlet semmiféle összeköttetésben 
nem volt az újság jegyével.

Most, hogy az idők járása megnehezüli 
a »jó direktor« fölött, nagyon érzékenyen 
hatoltok a »jó fiu«-ra a »Dongó« csipke­
dései.

Fogta magát, s egy titkára által irt ért­
hetetlen levélben megvonta Székely Imrétől a 
tamlásszék bérletjogát azzal az indokolássá1, 
hogy a jegy »tévedésből« lett kiállítva.

Micsoda szerencsétlen ötlet? Inkább 
mondja meg az igazságot, a direktor ur, mint­
sem ilyen hahotára igerlö abszurdummal men­
tegette menthetetlen eljárását.

A levé ben a bérletösszeg is mellékelve 
van, teljes egészében, Ha ezzel gavallérsaget 
akarja kimutatni, nem jól csinálta. Ez nem 
gavalléria, ez ű'ogtatása úri voltának.

De Székely imre megmutatta, hogy nuni 
mutatni, de tkdni kelt a gavallériát, Az eddig 
lejárt bérleti pénzt 24 koronát mai postával a 
Vörösmarty szoboralap javára küldötte 
fel.

Ez az ügy tehát elintéződötii hogy mi­
ként Íme bírálja meg a közönség.

De mi lesz ezután ? Praecendensül szol­
gál ez a tnvabbiakra I Annak is akkor küldi 
zissza a bérleti szerződéses jegyeket a kinek 
és amikor neki jólesik ? Furcsán fogunk ki­
nézni I

És a közönség tűr, sőt egyáltalában nem 
törődik az ilysn dolgokkal. Csak igy tovább, 
s majdan magukat okolják, ha basáskodo 
színigazgató önkényes in'ézkedései ellen sem­
miféle oltalomban és védelemben nem fognak 
részesülni.

HIRE K.

Sikkasztással vádolt városi al­
kalmazott.

Különös dolgok történnek ebben a mi 
városunkban. Nap-nap után kijut a szenzá- 
czióból bőven. Régen nem ballotiunk már s 
városházáról, a min különben nem is csodál­
kozhatunk, mert jól tudjuk, bogy a városhá­
zán nem nagyon szeretnek olyan do'gokat 
tárgyalni, a mi esetleg a várost tanácsra le­
bet kellemetlen.

Emlékezhetünk, mily feltűnést keltett a 
»D. H.« nov. 6. számában egy nyílttéri köz­
lemény, melyet Grünfeld Leopold debreczem 
lakos lett közé s a melyben azl a suhos 
vadat emeli Papp László a városi szes/kere 
kedés vezetője ellen bogy az 32000 koronái 
a város vagyonából jogtalanul el-ajátitott.

Ugyancsak e lap másik száméban egy 
Rajczik nevű debreczeni lakos sikkasztással s 
okiratok eltalajdonitasával vádolja Papp 
Lászlót.

Súlyos vádak ezrk, melyeknek tisztázása 
a városi tanácsnak is érdekeben áll I

Mégis, hogy eshetett az meg, hogy eze­
ket a vadakat elhadga tak s Papp Lászlót 
azonnal nem függesztették fel állásától s nem 
indíttatott meg ellene a fegyelmi vizsgalatot.

Mert ez természetes; hogy ilyen súlyos 
vad után csak vizsgalat következhetik, De ez 
nem történt meg. Vizsgálatot nem indítottak 
Pai p László ellen s mintha mi sem törtem 
volna 6 ma is üzletvezetője a városi szesz- 
kereskedésnek.

Reméljük, hogy a legközelebbi közgyűlé­
sen szóvá teszik ezt az ügyet s nemfogjuk 
türm, hogy egy városi alkalmazott, kire a 
városnak nagy összegű vagyona van bízva, 
ilyen vaddal terhelve mindadd g, mig az ellen­
kező be nem bizonyul — tovább is kezelhesse 
a város vagyonát s Debreczen varos cégjegy- 
xője legyen.

* A »Kis kulcsok« ez mü tegnap 
előtt cikkünkre vonatkozólag, egy érdekes 

hirról számolhatunk be olvasóinknak. Meguiz- 
ható forrásból értesülünk, mely szerint Ron- 
csik Lajos városi tanácsos, szinügyi bizottsgi 
tag és színházi felügyelő kijelentette hogy a 
színházi Öltözőkhöz szolgáló magán kulcsok 
használatát be fogja tiltani.

* A rendőrség bűnügyi osztálya 
Végh Gyula h. főkapitány, bűnügyi osztály­

főnök erélyes, ügyes vezetése mellett ugyan­
csak derekas n működik, Most is három szen- 
zácziós letartóztatás történt, melyekről azon­
ban bővebben a vizsgélat érdekére nézve nem 
referálhatunk. Az egyik Jókai ulczat betörő 
elcsipetése. kit egy fiatal subancz személyében 
Nyíregyháza környékén fogott el az innen ki­
küldött reodórbiztos.

* Erzsébet napja az izr. iskolában.
A helybeli izr, iskola szép kegyelettel ünne­
pelte meg nagyasszonyunk Erzsébet királyné 
emlékét.

A tantestület tagjai, az osztályfők emel­
kedett hangulatú szavakban méltatták osztá­
lyaik növendékei előtt az imádasig szeretett 
6s istenben boldogult királyné életét és mű­
ködését és azt a rajongó szeretetet, melylyel 
a halhatatlanná vá t királyné csügött a ma­
gyar nemzeten is a nemzet a jó királynőn.

* Szegény Iskolás gyermekek fel­
ruházása. A helybeli izr. iskolaszék tegnap, 
azaz f. hó 18 án 44 leányt és 30 fiút, ös­
szesen 74 szegény és árva gyermeket ruhá­
zott fel tetőtói talpig jó es meleg téli ruhá­
val. A múlt napokban pedig száznál több 
szegény tanulót látott el tankönyvvel az 
iskolaszék. Ha hozzá tesszük még azt is, 
bogy deczember hó l-től április hó végéig a 
nöegyl I részéről még ébédben is részesülnek 
a szegény iskolás gyermekek és 200-an nem 
fize'nek tandijai. Világos, mily áldozatot hoz 
az izr. hitközség iskolája érdekében. Ré­
szünkről csak elismerésünket fejezhetjük az 
izr. iskolaszék és iskolavezetósőg ügybuzgó 
ténykedése fölött.

* Ha nagy gondtól akar megszaba­
dulni, hogy mit vegyen karácsonyi és újévi 
ajándéknak férfiak részére tekintse meg 
Schwartz Dániel, dohányzó eszköz különleges­
ségi üzletét a Bika szálló épületében, hol cso­
dálatra méltó olcsó árban és rendkívül nagy 
választékban minden elgondolható dohányzó 
eszköz kaphatók.

* Hova menjünk délelőtti reggelire ?
Az »Angol Királynő« szálloda sörcsarnoka 
vagy éttermébe, melynek törekvő tulajdonosa 
kivaló gondot fordít arra, hogy azon régen 
és általánosan megnyilvánult elismerést, 
melyet kitűnő konyhája es figyelmes kiszol­
gálás által kiérdemelt, a napnak ezen szaká­
ban is ézvényesilse.

A nagy választékú frissen készült reg­
gelihez a legkiválóbb Dréher-fele koronasört 
(á la pilseni) szolgáltatja.

A mi a színház utáni vacsorázást illeti, 
ő. a mindenre kiterjedő figyelmével, annyira 
megnyerte Debreczen és vidéke inteligenczi- 
ajanak pártolását, hogy színház után a leg­
több csalad hozza siet, mivel tudja, bogy az 
ő étterme valóságos találkozó helye városunk 
előkelőségének.

Zeneeslély mindennap, felváltva Rácz 
Károly és a Magyari Testvérek zenekara 
által.

Az ülő életmód hátrányai.
Semmi sem nélkülözhetetlenebb az élet­

re, mint a tiszta jó levegő és semmiféléié élő 
lény meg nem élhet a természetben a levegő 
elvonása meletl. A romlott levegő azonjszerve- 
zetet, mely azt beszivja, vérszegénynyé teszi s 
a legjobb egészséget is megtámadja. A vér nem 
találja meg többé az életképességhez szüksé­
ges, elemekei, elszegényül, és már nem elég­
éi ge« a testi erő fentartasára. A vér ennélfog­
va gyarapitandó is megújítandó, a mely czélt 
a ptnk-labdacsok csodálatos módon betöltik, ez 
a vér legerélyeeobb megujitószere és számos 
bizonyítvány érkezett hozzánk azon hatékony­
ságról, melylyel az összes betegségeket melyek 
az elszegényedett vértől származnak, u. m. ; 
vérszegénység, sápkór, az idegek, a gyomor s 
a belek be egsége1, rheuma, tulerőltetés, és al 
talános gyöngeségi állapot. A fent mondottak 
bebizonyitásara alábbiakban közöljük lndria 
Ferenc/, ur levelét Jamnitzból (Ausztria.)

»Ülő foglalkozásom, melyre hivatalno­
ki állasomnál fogva Ítélve vagyok, lehetett az 
oka annak, hogy én eveken át étvágytalan 
aagban és ehhez képest elégtelen táplálkozás 
folytán vérszegénységben szenvedtem. Az utó-
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bi időben inén általános testi elgyengülést is 
éreztem. Ezen sajnálatos állapot arra készte­
tett. hogy a feldicsért Pink-labdacsokat hasz­
náljam, melyek mint vérmegujjitó és idegerő- 
eitő szer ismeretesek. — Mér egyetlenegy — 
doboz elhasználása után visszatért az étvá­
gyam, épugy eltűnt a gyengeség s végre egész­
ségem ismét teljesen meg volt erősödve

Kapható minden gyógyszertárban, va­
lamint az osztrák-magvar monarchia főraktá­
rában Török József gyógyszerésznél, Bu­
dapest Király ntcza 12. 1 írt. 75 kr dobo­
zonként vagy 9 forintért 6 dobozonként.

CSARNOK.

Ö az oka.
Irta ; Murai Károly. 

Folytatás.

Az ügyvéd nem vár választ.
Kalapját fejére csapja és elrohán, egye­

dül hagyva a ház urat, a ki nem tudja meg- 
állani, hogy ne neve hessen. A kaczagas után 
azután belátja, hogy az ügyvédnek igaza van 
és neki elvégre is fizetni kell. De azért elha­
tározza, hogy pór nélkül nem fizet. Bántja 
az ügyved modi ra, feliepése, annyival is in­
kább, mert hírből ismén. Tudja, hogy gazdag, 
tekintélyéé ügyvéd és mert tudja, hat más 
föllépést vart volna tőle. Hiszen ha nyugod­
tan állít be. illendően előadja a dolgot, ő 
nyomban elintézi a dolgot. De igy, nem.

A mint mindezeket elgondolja, kívülről 
hallja az ügyvéd hangját. Hallja tiszlán, a 
mint indulatosan szól :

— Egy, kettő 1 Csak jöjjenek I
És nyomban látja fölnyilni az ajtót és 

lát komikus jelenetet.
Az ügyved lép be karjain vezetve a 

házmestert es házmesternél.
Na, ezt mar lehetetlen megáilani neve­

tés nélkül.
A nevetés az ügyvéd ingerültségét nő 

véli s kiáltoz vá beszól.
A mopszlit, a melyet az ágy alól kerget 

ki, megmutatja a házait s'er-népségn ek s 
konslatálja, hogy az a háziúré. Megmutatja 
az elszaki ott kabátot s előli ük kérdezi a 
mopszli tu ajdonosatól :

— E tanuk előtt kérdezem az úrtól, 
hogy haj andó-e mopszli áltál történt szakí­
tás, tépés, marczaogolas által okozott kárt 
megtéríteni ?

— Nem.
Az ügyvéd erre a házmestert és ház­

mesternél újból karonfogja és miközben kive­
zeti, igy beszél :

— Pörlünk, végrehajtatunk s megverjük 
a dobot. Ki ad többet érte ? I

És a dob perjését utánozva távozik, in­
kább énekéivé, mint mondva:

— Tradara, tradara, tradara I I
Nagy Gábor nyugodtan lélegzik fel és 

elhatározza, hogy az egész dolgot, a mely 
mar bosszantó kezdett lenni, a fejéből ki­
veri. Es hogy ezt tehesse, előveszi a könyvet 
és olvasni kezd. Am ha olvas is, folyton 
hallja az ügyvéd hangját, különösen pedig 
énekei, a mely a tratádra-nótából áll.

Pár porcz elteltével azonban újra kény­
telen félretenni a könyvet. Kénytelen pedig 
azért, mert az ügyvéd újból és pedig már 
egy rendőrrel, megjelen. Kibivóan még min­
dig ingerülten lep be és igy szól:

— Itt vagyunk. Tetszik látni ? Itt va­
gyunk ? Tetszik örülni ? He ?

— Mint az ördög a tömjénfüstnek.
— Ráér még heve.-kedoi az ur. C ak 

csendesen.

Azután a rendőrhöz lordul és kérdi :
— Ugj-e, bóratom, ázt szerelne tudni, 

hogy miért van itt ?
— Igenis — felel a rendőr.
— Na bál akkor az isten legyen ma 

gával irgalmas; mert, egy bélig se tudja meg 
— jegyzi meg gúnyosan a haziur.

Az ügyvéd e vágásra felelni akar, 
erőt vesz magán és nem teszi.

E helyett megmutatja a rendőrnek az 
ebet, a kabátját, elmondja az esetet és azu­
tán arra kéri, hogy miután a mopszlin nem 
volt szájkosár tegyen jelentést.

És miután a rendőr előtt is fölteszi a 
háziúrhoz a kérdést, hogy fizet-e, és miután 
az nemmel válaszol, a rendőrrel együtt tá­
vozik, miközben az ajtóból csufondárosan 
visszaénekel :

— Tradara, tradara.
A háziúr magára marad, de csak egy 

két perezre, mert az ügyvéd megint vissza­
rohan, de ez alkalommal már csak egyedül.

— Pardon — szól gyorsan. Elfeledtem 
a nevét és ön nem mutatta be magát. Kihéz 
van Szerencsem és kit lesz szerencsém b — 
pörülni.

A báziur ekkor nyugodtan az ügyvéd 
ele lép s a jobb kezét mutatja.

— Látja ezt ?
— Látom — válaszol Erdős és hátra

lép.
— Hát nézze tneg jól ezt a markot. Ha 

azonnal és szépen el nem távozik, megmar­
kolom vele e kabátja gallérját az ön nyak- 
nörével együtt es kiteszem az ablakomon. De 
nem eresztem el, hanem csüngni hagyom; 
hogy a házmester kiakasztolt ruhadarabnak 
lássa és kiporolja. Érti ?

Az ügyvéd csak ennyit tud kiáltani 1
— Skandál!
Hanem ezt szinte to kaszakadlából teszi.
Lehet, bogy a helyzet botrányossá vá­

lik, ha egy dolog közbe nem adja magát, A 
mi pedig közbe adja magát, az semmi más, 
mint az, hogy a báziur bajos leánya, a gyö­
nyörűséges Edit belép és kérdezi :

— Mi történik itt, édes apa ?
Nagy Gabor arcza nyajassa változik b 

mosolyogva mondja :
•— Semmi, kis leányom.
Erdős mérőén, gyönyörködve nézi az 

aranyos hajú, kékszemü leányt és akaratlanul 
is piidri a bajuszát.

— Mintha erős hangokat hallottam 
volna.

— Vitatkozunk.
Edit az ügyved felé néz és igy kér­

dezi :
— Ezzel az úrral ?
— Vele.
Az ügyvéd, a kit a leány szépsége mind­

inkább leköt, a haziur mellé sompolyog és 
úgy súgja neki :

— Mulasson be a kisasszonynak.
— És mi volt a tárgy ? —- kérdezi a 

gyönyörű gyerek, a kivel az apa mindent kö­
zölni szokott s a ki a családban a bizalmas 
barát szérepet is betöltötte.

— Egy kis kellemetlen eset. A Linda 
kiszökött az utczára s ott ennek az urnák a 
drága kabátjába belekapott. A kabáttulajdo­
nos ur erre berontott ide, a kabát árát kó - 
vetelte s végrehajtással fenyegette.

— A Linda ? A kis Linda ? — kiált 
löl csodálkozva Edit.

— Biz1 az, a melyet most ez az ur 
agyon akar ültetni.

— Ah, Istenem, csak nem ?
— A rendőrségnél már fel is jelen­

tette,
— Tréfálsz, apa.
— Nem én.
Edit aggódó, megrémült arczczal fordult 

a prókátor felé, a ki bajuszát pödri, nyak­

kendőjét igazgatja, mancsettájat
a k’ mindenek felett hódító állásba igyekszik 
magát csapni. És a mint a leányka feló fo 
dúl, ez kissé elfogódott hangon kérdezi : N 

Igaz ez, uram ?
Erdős, a helyett hogy a kérdésre vél» 

szólna nyájásan mosolyog, mélyen meghajtja 
magát s miközben huszadszor ismeri el tat 
gában, hogy a leány gyönyörűséges teremte« 
igy szól : e8>

— Erdős János köz- és váltóügyvéd 
Rendkívül örülök a szerencsének, csókolom 
a kezeit. ™

— Nem merem mondáni, hogy én jy 
örülök. Hanem csak azt, hogy örülhetnék — 
mondja a leány.

— Ha ? — vág közbe az ügyvéd.
— Ha a kis Linda nem csinált volna 

aggodalmat nekem és tetemes kár önnek
— Nem éppen tetemes kár. Annyira 

nem nagy, mint a mennyire nem lehet nagy 
a nagysád aggodalma. 61

— Némileg megnyugtat. Köszönöm. És 
kérem, bocsásson meg és bigyje el, hogy a 
kis Linda nem haragból tette. Bizonyára csak 
játszott. Tudja, már kis korában — mert en 
neveltem föl — elkényeztettem. Folytonosan 
játszottam vele s ma rendkívül játékos. Higyjs 
meg uram, nem haragból tette.

A prókátor hangja gyöngéddé, lágygyá 
változik, mikor mondja :

— ügy ? Nem haragból tette ? Csak ját­
szott a kicsi? Nem tudtam valóba i nem 
tudtam.

— Mindig és miedig játszik. Velem, édes 
apával, meg mindenkivel. Annyira el van ké­
nyeztetve, hogy ha komolyan dorgáljuk, ha 
pálczával, veréssel fenyegetjük : azt is merő 
játéknak tekinti és szájacskájával fogja meg 
a páleza végét. Oh, Linda egy igen kedves 
kis jószág.

— És nagysád olykor-olykor meg is 
akarja verni ? — kérdi méltatlankodva az 
ügyvéd, mintha az ilyen kegyetlenség fölla­
zítaná.

— Bizony. Nem csak akarom, de meg 
is verem.

— Ezt nem hittem volna. Olyan kedves 
kis ártatlan ebecskét megverni. Ej, ej, bál 
nagyság még kegyetlen is tud lenni ?

— Kegyetlen nem, csak szigorú. Ön per­
sze nem képzeli, hogy egy ilyen elkényeztetett 
parányi jószág menu i boszuságot okoz. Ha 
megjön az ideje a bolondságokra, tör, zúz, 
szakit és csupa játékból kárt okoz.

— Ötven forintos kabátot tesz ex-ka- 
háttá — jegyzi meg az apa, mire az ügyvéd 
gyorsan hozzá fordul és kedvlelenü! mondja.

— Kérem, hagyjuk.
Aztán Edit felé fordul és érdeklődve kér­

dezi :
— És — ha szabad kérdeznem — van 

valami nevelése a kicsinek ? Be „van tanítva 
valamire ?

— Ha a sarokba á’litom — cseveg 
Edit — és szigorú tekintetet vetve rá, az uj- 
jaimmal megfenyegetem : szolgál. Bizony, Ha 
az orrocskája hegyére ezukrot teszek : ügye­
sen feldobja és elkapja. Ha ráparancsolok; 
lefekszik ős meg sem mozdul. Tud hizelegii 
és nincs önnek fogalma, aram, arról, hogy 
mily hűséges pára a szegény. A szemeivel 
örömet és bánatot egyaránt kifejez. Nevét 
és sir.

— Nagyszerű I Nevel I És mikor nevet 
a kicsi ?

— Ha játszom vele és jó vagyok hozzá.
— És mikor sir ?
— Ha ügyvédet lát — vág közbe a* 

spa, a ki érdeklődve hallgatja a 
és akit a fordulat mulattat.

Folyt. köv.

SvlyeiiHlaniaszt

; •• •P ’

-ruha 9 írttól
feljebb! — 12 méter — póslabér és vámmentesen 
szállítva! Minták kiválasztásra, nemkülönben fekete, 
fehér és színes »Henneberg selyem« blousok 
ruhákra alkalmas 45 krajczártól 14 forint bj kng 

méterenkint.

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik.

HENNEBERG G-, selyeoigáros, ZÜRICHBEN-
Cs. és kir. udvari-szátlité.
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Szülőföld vétel
városhoz, immunis homokon, mintegy 33 bold- 
nyi területű fölvételre társakat keresek. Elő 
jegyezhetni félholdanként is. Szóbeli, vagy 
írásbeli részletes felvilágosítással szívesen szol­
gál : Cs. I. pacsirta.n, 49. u*.

M. á. vasutak menetrendje 
1900. okt. hó 1-től.

Debreczenből indul:
ó. p.

Budapest felé (gyorsvonat) . . d. u. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat) . . reg. 9 01
Budapest—Nagyvárad felé . . d. u. 12 36

RSSSrSSÜíSí to«'® Il«!f I” - Eladó ház. *
gtiiÄnsr rr; r* i s.-*- fr—--
Szatmár—M.-Sziget felé . . . este 7 58! x ,, ... ti „
Szatmár—M.-Sziget felé . . . éjjel 2 56 J Ól lOVedelmeZO lláZ 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) d. u. 12 17 — -
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) este 6 46
Csak Szatmárig........................... reg.
Miskolcz—Kassa felé .... reg.
Miskolcz—Kassa felé .... este 
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé d. u 

m. áll. v.-tól . reg. 
vásártérről . reg.

H.-Böszörmény— m. áll. v.-tól . d. u 
B.-Sz.-Mihály felé vásártérről . d. u 

m. áll. v.-tól 
vásártérről . d. e.

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól . reg.
Füzes-Abony felé vásártérről . reg.
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól d. u.
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről d. u.
Derecske—Nagy-Léte felé . . . reg.
Derecske—Nagy-Léta felé . . . d. u.

5 22
8 22
6 58
4 01
5 28 
5 51 
4 06

d. u. 4 15 
d. e. 11 20 
d. e. 11 20 
reg. 4 42 
reg. 5 — 

4 21 
4 31 
9 35 
4 03

497 D öles te'ekkel 17.000 frt lefizetéssel el­
költözés miatt azonnal eladó. Kossuth-u. 31.

Cséplőgéprészek, ££kre":
gelyek, nagy vasajtók és vas ablakrácsok, ko­
vács vas kapható Klein Jaktb ócska vas­
áru telepén Piacz-u. 26. Nagy trafik udvarán. 
Ugyanott a legmagasabb árban ve-znek át 
ócska vasat és mindenféle fémet.

Budapestre érkezik:
1 50 
8 10 
5 45 
9 40

A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. d. u.
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v. este 
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v. reg.
Ad. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v. este

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. c. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v. reg. 6 50 
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. reg. 9 15 
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. d. u.
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. este 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.

(P.-Ladányig gy.-v. átszálással). este
Debreczenbe érkezik:

1 55 
7 05

E'r-xr lolróe Csokonai utcza 9 sz- 
Idlvcl# alatt kiadó. Az utcai 

likas 2 szoba, előszoba és onyhaból all. Ér- 
t-kezhetni Hatvan-utcza 56. Grünstein Dávid 
urnái.

Árverési hirdetés.
Az .Alföldi takarékpénzt Ár­

nál“ Uebreczenben elzálogosított és 
kamat hátralékosok kővetkező számú 
zálogtárgyak, u. m. :
3403. 3953. 4191. 4489. 4538. 4659. 
4667. 4745. 4817. 4839. 4902. 5009. 
5017. 5101. 5122. 5141. 6148. 5161. 
5205. 5219. 5£53. 5288. 5322. 6334. 

5360. 5393. 5425.
f. é. noT. hó 27-én d. u. 3 órakor
az üzlet helyiségében nyilvános árverésen 

eladatni fognak.
Az igazgatóság.

28 hold és 69 1 tanyás 
ujföld

az ondód mellett eladó. 3300 frt készpénzzel 
megvehető. Hatvan-u. 34.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség tudomására hozni, mi­
szerint a helybeli piaczon Tö­
rök Bálint-u. 24. sz. 
alatt egy

fénymáz és bőrkenőcsgyárat
alapítottam és ezen czikkekben 
csakis legjobb minőségű árut

Kitűnő derékdiszitőnő, jutányos árak mellett szállítok,
miről egy próba megrendelés 

divat'érmében }^aj mindenkor meggyőződhet­
nek igen tisztelt vevőim.

Teljes tisztelettel

Gans S.

a |varrónő es kézileányok jó fizetéssel felvé 
t tnek Mui>ou SteiuT női 
Piac-u. 65 sz.

9 15 Dr J O POPP file

Budapest felől gy.-v.....................d. o. 11 41
Budapest—Nagyvárad felől . . d. u. 3 36
Budapest Nagyvárad felől gy.-v. este 6 26 j
Budapest—Nagyvárad felől . éjjel 2 33,
Budapest felől...............................reg. 7 41 i
Kolozsvár—Nagyvárad felől . . reg. 5 14
M.-Sziget—Szatmár felöl . . . reg. 7 51

. • • • d. u. 12 16
„ . „ gy.-v. . d. u. 3 65

M.-Sziget—Szatmár felöl . . . este 10 12
Csak Szatmárról...........................este 6 45

. „ (gyorsv.) . . este 8 46
Kassa—Miskolcz felől .... reg. 8 07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felöl déli 12 07 
Kassa—Miskolcz felöl .... este 7 53

vásártérre reg. 8 09
máv.-hoz reg. 8 17
vásártérre este 6 26 g
máv.-hoz este 6 35j
vásártérre d. u. 3 22 j
máv.-hoz d. u. 3 30 j

F.-Abony felöl vártérre . d. u. 5 361
„ „ m. á. v.-hoz . . d. u. 5 45 g

Ohat-Kócs—Polgár felöl vásártérre reg. 7 50 j 
„ „ „ „ máv.-hoz reg. 8 —

Derecske—Nagy-Léta felöl . . reg. 7 18 i
, . . d. u. 3 31

ANATHERIN
A mostanában oly sok­
féle ártalmas savakkal 
gyártott szájvizek tönkre 
teszik a fogakat. Ellen­

es és kir. udvari fogor- ben az Anatherin védi 
vos Wien,13/6. Csak ak- a fogakat, foghust és t
"Vn^anc“. T sz4>“ * ^„naktó. ^

arany nyomás- PR megakadályozza a rol-
ban ezégem fr] hadástól. 6.

látható., UJ Ara frt 1.40 frt 1. 1.60
Kapha'ó Debreczenben Tóth Béla é Mi 
halovite István gyógyszertárában,továbbá 
a legtöbb gyógyszertárban és illaiszerkces- 

kedésben.

A legjobb

ha rz i é II ek e s e ke t
mélv hangnak és tri lazókat küld utánvét 
mellett 8-tól 20 márkáig 8 napi próbaidőre, 

esetleges becserélés mellett
W. Heering St. Andreasberg 

Harz 427.

B.-Sz.-Mihály— 
H.-Böszörm. felöl

APRÓ HIRDETÉSEK
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A leg­
kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett 

minden szó 4 fillér.

Templomülés fJSX?6
templomban középhajó 3-ik pad, 1. sz. sa

a debreczeni Deák* 
izr.

templomban középhajó 3-ik pad, I. sz. sarok 
ülés örök áron eladó. — Értekezhetni a kiadó- 
hivatalban.

Uj női divat-terem megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives (udomására hozni, hogy

Piacz-utcza 65. sz., Czégely-házban, a Miklós-utcza sarkán

DTZaison Steiner ezég alatt

női divaHermet
nyitottam, a hol is megrendelésre a legutóbbi divat szerint női ruhák, 
blousok, jouponok: colliek stb. mérsékelt árszámitásban készít­
tetnek.

Tekinteltel arra, hogy tapasztalataimat és szakképzettségemet 
Budapesten a legelőkelőbb műtermekben szerezlem és csakis elsőrendű 
munkaerői alkalmaztam, bizlos reményem van, hogy t. megrendelőim 
legkényesebb Ízlésének is megfelelhetek.

Kérem a n. é. közönségei, hogy próba-megrendeléseivel megtisz­
telni kegyeskedjék. Kiváló tisztelettel

DTíaison Steiner.

*"...... -

I

m:

I

79-7*

mV-W-.’VI



i*• *

kJ

(I If II Hi
I iff ill!'»«IIS :|>> - till fj

sai.v

ka<

■m-«
^- ,: .... -

DEBRECZK1N 1900. november 19

oooooooooooooooooooooooooooooocoo 000 000000000000000
8 Téli kabát prémmel O Flanell és selyem Ö Női és leány §

8 írttól. blousok. félpalet o k. 0
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Feltétlenül a legelőnyösebben vásárolunk g

szolid és Ízléses

női felöltőket és
ifff~ díszített női kalapokat

RÓZSA LAJOS
női divat termében

C. OOOOOOOOOOOOOOOOOO OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO OOOOOOOOOg
Divatosan diszitett ©Gyermek köpenyek ©Szőrmegallérok,mnf-g

Q ‘> Q nyak colliek. qnői kalap 3 Írttól. 3 Írttól.
OOOOOOOOO OOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO oooooooooooooo

fzlvti köinivk nagy rákit

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZEIi, a föpostával szemben.

nyomtatványon elüészitésére,
kereskedők, gyárosok és iparosok részére

Levélpapír czégnyomással
1000 drb, 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívok.
8tjegyzési üártyáü

nagyon olcsón.

I

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Ddbreczon, a főpostával szemben.
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